2024年10月1日 星期二 编辑/师睿朱妍 校对/闫方 组版/婉鑫

洛阳市国防教育进校园活动举行

洛邑初级中学等23所学校受到表彰

□洛教融媒记者 师睿 汪翔 通讯员 李宝宝 文/图

9月29日,2024年洛阳 市国防教育进校园活动在洛 邑初级中学举行,洛邑初级中 学、市实验高中等23所全国国 防教育示范学校受到表彰。该 活动由市政府和洛阳军分区主 办,市教育局、老城区政府和老城 区人武部承办。

洛阳军分区大校政委陈彦波、 副市长任丽君分别讲话,市教育局副 局长梁晓丽宣读表彰名单,洛阳军分区 政治工作处主任李清党主持活动。老城区 委副书记、区长周新,老城区委常委、人武部政 委赵国辉,以及各县、区教育(体育)局负责人和 受表彰学校负责人参加。洛邑初级中学党委书 记范龙光作为受表彰单位代表发言。

活动现场设置了国防教育文化展示区和器材展示区,与会人员驻足观看,认真聆听学生们



的讲解。"系统性筹划""体系化构建""军事化训练",一块块展板,记录了洛邑初级中学常态化开展国防教育的点点滴滴。急救装备、兵器装备、校本教材,一件件实物,直观展示了学校国防教育的专业性和取得的成果。活动中,该校学生们还进行了战术模拟、战场急救和队列等展示。

战术模拟展示

全国国防教育示范学校由教育部、中央军委政治工作部联合认定。据了解,这是继获评第二批全国学校急救教育试点学校后,洛邑初级中学近年来收获的又一项国家级荣誉。范龙光说,洛邑初级中学围绕立德树人根本任务,通过多种途径推进国防教育走深走实,以此建立健全"全员、全程、全环境"育人架构,助力每一名学生全面发展。

爱心助学 为乡村教育赋能

第三届《洛阳教育》公益爱心助学活动走进宜阳县香鹿山镇

□孙一川 段作伟/文 洛教融媒记者 汪翔/图

9月26日,以"践行二十大精神 为乡村教育赋能"为主题的第三届《洛阳教育》公益爱心助学活动走进宜阳县香鹿山镇黄窑小学。

洛阳城市发展投资集团有限公司(简称洛阳城投集团)为香鹿山镇8所小学送去《河洛生活导报·洛阳教育》年刊200份,为黄窑小学送去文教体育用品等价值近4万元的爱心物资。

洛阳城投集团运营总监、市场开发部经理何梅表示,教育是国家发展的基石,乡村教育是教育体系中不可或缺的一部分,作为一家有社会责任感的国有企业,该集团充分发挥国企担当,积极参与公益活动,为孩子们创造更加优质的学习环境贡献一份力量。

洛阳日报社洛教融媒县域部主任李益涛说,洛阳城投集团积极传递社会正能量,情系乡村学子,尽己所能帮助孩子们的学习,这充分体现了该集团秉持大爱之心、勇担社会责任的企业理念。《洛阳教育》是教育类周报,是洛阳人自己的教育报,是学生成长成才的好朋友,是家长培育孩子的好帮手,更是老师教学的好参谋。希望孩子们能够将对爱心企业的感恩转化为好好学习的磅礴动力,树立远大理想,立志成才。

捐赠结束后,参与活动人员来到品学兼优学生赵康宁的家中走访,与学生家长谈心并送



爱心企业向黄窑小学捐赠



参与活动人员到学生家中走访

上"助学大书包"。

长期以来,洛阳日报社发挥党媒优势,不断创新助学载体、丰富助学形式、挖掘助学潜力,与爱心单位、爱心企业、爱心人士一道投身教育,关爱学生、助力成长,为洛阳教育事业发展注入新的活力和动能。

定鼎门小学校园科技节精彩纷呈

童心探科学 共筑科技梦



大黄蜂』和学生互动

□洛教融媒记者 薛绮佼 实习生 庞智博 文/图

"齐天大圣""大黄"空降操场,和学生互动;两个"神奇"的盆子扣在一起,10余人合力拔不开;手掌的火焰蹿出半米高,手却毫发无伤……

9月26日,定鼎门小学举行2024年度校园科技节。洛龙区科协党组书记、主席李强,洛龙区教育局党组成员、教师发展中心主任刘京波,洛龙区科协副主席张小伟,洛龙区教师发展中心副主席张小伟,洛龙区教师发展中心科技教育协会会长崔国才,洛龙区教师发展中心科学教研员秦凡丽,定鼎门小学校长姜宣敏出席开幕式。开幕式上,该校聘任崔国才为科技副校长。

创新引领未来,科技驱动 发展。科技节是该校一年一 度的盛大活动,此次科技节, 学校以"童心探科技 筑梦向 未来"为主题,设置了"纸杯飞 机""射击高手""木拱廊桥" "逃生布袋""仿古测绘""滑梯 定投"等比赛项目,学生根据 自己爱好特长参与其中,在体 验中创新,在创新中成长。

探索启智趁少年,科技筑

梦向未来。科技小制作展台上,建筑模型、火箭模型、水箭模型、小新模型、小新模型、小小车、宇宙世界等科技、小制作,都是"小科技迷"们的创意结晶。"我打气,你来按开关!"参加"水火箭"比赛的学生相聚足球场,一个个"火箭"竞相发射,点燃大家的科创热情。"风动力小车"结构完整,在赛道上风驰电掣。三(3)班学生王宸希,自己动手制作纸杯飞机,还精心画上装饰图案。四(5)班学生柴子涵,手搭木拱廊桥,顶起6瓶矿泉水……

台上用心展示,台下凝神 注视,热爱科学的种子,已深 埋在学生们心中。一直以来, 该校秉承"厚德立人,德行天 下"的办学理念,着力开发 "311"体育、艺术、科学特色课 程,在大力开展足球、跳绳、轮 滑体育特色和排箫、合唱艺术 特色的同时,积极打造科技特 色。相信在不远的将来,在更 大更广阔的科学领域中,将看 到更多该校学生参与和创造 的身影。

姜宣敏表示,该校作为省级科技特色校,着力开发科学特色课程,并在众多科技竞赛中取得优异成绩。希望学生用激情和才智,在赛场上尽情演绎,展现特长。

🧧 图说校园



9月27日,洛阳 市航空实验学校"七 十五载逢盛世·童心 向党颂祖国"主题合 唱比赛在南峰校区、 周山校区举行。

轩会云 摄



陈浩彬 孙兴 摄